高郵日報

综合 新闻 2024年9月13日星期五 甲辰年八月十一

责编:石鑫版式:张增强





今日高邮APP

市

ァヒ

护

项

在线投稿:http://tg.gytoday.cn 新闻热线:84683100 QQ:486720458

详情请浏览"今日高邮"网站 http://www.gytoday.cn

生育保险待遇难要全 劳动仲裁帮忙讨公道

今年以来全市劳动争议案件按期结案率98%

本报讯(通讯员 朱子敏 记者 杨晓莉)"太感谢你们了,我终于拿到了生育津贴补差……"近日,家住市区的文女士特意来到市劳动人事争议仲裁院,对仲裁院帮其讨回生育津贴补差,维护女性职工权益再三表示感谢。

文女士是一名幼师,去年下半年,文女士因生育休产假,待其返岗上班后,她发现自己产假期间的待遇"缩水了":生育保险原本核定她应享受待遇共计2.8万余元,而单位实际只向文女士支付了生育保险待遇2万余元。多次与单位沟通无果后,前不久,文女士来到劳动人事争议仲裁院申

请仲裁,要求单位补发生育保险待遇差额部分。

市劳动人事争议仲裁院收到文女士的仲裁申请材料后,按程序依法受理立案,在注意到此案涉及"三期"(即孕期、产期、哺乳期)女职工后,本着"关爱女性、快速维权"的原则,仲裁员们提前梳理案情,与单位负责人电话沟通、约见面谈,深入了解双方心结,抓住矛盾关键。经过多次细致的普法讲理,单位意识到自己在女职工劳动保护认知方面的欠缺,主动将生育保险待遇补差全部打款给文女士。最终,文女士与单位

于庭前顺利达成和解,此案也提前调解结案。

据悉,今年以来,市劳动人事争议仲裁院秉持"调解先行、裁调并重"的原则,大力推行"阳光仲裁"办案方式,多元化解劳动人事争议,把调解作为处理劳动争议的第一选择,在调解工作中快速把握矛盾源头、灵活调整调解方式、定期回访调解结案案件,切实推动案结事了、事心双解。截至8月底,市劳动仲裁院受理劳动争议案件645起,为800多名员工追讨工资、经济补偿金、工伤赔偿款等共计1331.92万元,按期结案率98%,调解率92%。

徐晨 管静 东方 摄影报道



耐心调解见成效

本报讯(通讯员 邮法宣 记者 东方) "太感谢调解员了,欠我的钱这么快就拿 回来了!"近日,在法院一调解现场,一位 当事人真情流露,对法院的高效工作表示 赞赏。

这是一起民间借贷案件,原告张某和

当庭兑现所欠款

被告李某系朋友关系。被告李某因资金周转向原告张某借款10万元,借钱到期后,李某并未如期归还,多次催要无果,张某便将李某诉至法院。法院派驻矛调中心调解员韩梅了解案情后认为,原被告双方是朋友关系,具有矛盾化解基础,被告有履行意

愿。本着从根本上化解矛盾、高效化解纠纷的原则,调解员当即组织双方当事人进行诉前调解。

为打破僵局、消除争议,调解员耐心倾听双方当事人心声,引导彼此换位思考,一方面向被告阐述不自行履行还款义务将会带来的不利后果,另一方面向原告说明被告的现实情况。经过多次沟通后,原告做出让步,放弃剩余利息,被告当场给付原告欠款10万元。

本报讯(通讯员 李敏 记者 郭

萌)近日,市水利局工作人员先后来 到高邮聚合光伏发电有限公司、江 苏锐鹰机械有限公司等4家企业, 实地查看了工程建设现场,重点对 水土保持方案措施落实、河道占用 等情况进行全面督查与现场指导, 并同企业负责人深入交流,协调解 决项目投产前存在的实际难题。这 是市水利局主动靠前服务,全力护 航重大项目建设提速增效的缩影。

今年以来,市水利局成立工作 小组,对相关重点项目开展多次服 务,着力帮助解决项目取水许可、水 土保持等存在的困难,向企业宣贯 新时代用水治水方针,为企业提供 发展良策,加快推进现代化取水用 水、水土保持的科技手段运用。同 时创新审批服务,推行现场踏勘"云 勘验",依托"苏服办"APP,远程视 频勘验项目,免去了现场勘验时间 安排上的诸多约束,缩短了勘验时 间,提升了审批工作质效;推进水土 保持"承诺制",以"部门审批"变"企 业承诺",以"技术审查"变"形式审 查",实现了"即来即办",提升了审 批效率;实行项目"多评合一",即涉 水项目审批推行"一窗受理、一次告

知、一本编制、联合勘验、一次评审、统一出件"的 审批模式,有效解决了评审事项手续多、流程繁、 耗时长等问题。

市监局开展秋季校园食品安全检查

本报讯(通讯员 方琬晴 记者 文正)近日,市市场监管局全面启动2024年秋季开学校园食品安全专项检查行动。截至目前,已检查中小学校(含幼儿园)16家次,发现并整改问题18个。

在专项检查行动中,检查人员依据《餐饮服务食品安全监督检查(学校食堂)要点表》,对学校食堂食品原料采购及储存、加工操作、餐用具清洗消毒、"三防"设备使用、食品留样等关键环节进行逐项、细致的检查。同时,强化对校园周边食品经营单位的监管,特别是对学生常去的快餐店、零食店等进行重点检查,对发现的食品安全隐患和违法违规行为及时处理。针对个别学校食堂存在的问题,如操作间地面积水、私人物品混放等,执法人员已责令学校立即整改,确保不留任何安全隐患。

值得一提的是,针对利用暑假进行硬件改造的5家学校食堂,市市场监管局对前期现场勘察、食堂设计布局、设施设备配置、加工区域划分等事项,进行了全过程全环节地施工指导。通过此轮假期改造,5家学校食堂的场所布局、设备设施、过程控制和台账管理等方面都得到了显著改善。

